

# 创业浪潮中的“她力量”

□ 本报记者 张蓓 杨国胜  
本报通讯员 刘洪涛



在临朐县农民专业合作社优秀农产品推荐会上，张洁(左三)介绍合作社自产的核桃。

她是85后，出生在一个小山村，并扎根农村，实现了从农家女孩到优秀电商的完美蜕变。她，就是临朐县东城街道张家崖村清香核桃专业合作社社长张洁。

“春节期间，我们仅核桃礼盒就卖了3万多个，比去年收入翻了一番。下一步，再上一个枣夹核桃的加工项目，在广东开特产品连锁店，打响自己的品牌。”黑框眼镜下张洁的双眸坚定而有神，细细盘算着未来。

“以前压根就没想创业。”提到创业史，她将思绪拉回到过去。初中没毕业的张洁就外出打工了，在青州一家食品厂干了两个月。简单的机械加工，按捺不住一颗想到外面闯一闯的心。2006年，她东拼西凑借了3万元钱去了美国塞班岛，干起了服装加工，仅半年就遭遇了“倒闭潮”。收拾好一切，整装继续出发，2007年，张洁怀揣梦想来到了日本一家服装加工厂，3年的时间，让她迅速成长。

在这里，张洁凭着“爱琢磨事”的劲儿，先后攻克了束腰技改等10余项设备操作难关，迅速成长为一名技术骨干。3年签约期过去时，厂家想为她办理签证、签订长期合同挽留她，她再三思量，毅然决定回国发展。

回国后，张洁“爱琢磨事”的劲儿又派上了用场。“当时发现农村新型合作社门槛比较低，正好我们本村种的核桃进入了收获期，可没有人收购，卖不出去。”张洁决定从这里入手，2012年注册了清香核桃专业合作社。合作社成立后，张洁便忙活着到处跑市场，拉客户、签订单，回乡后又订立了统一的收购标准、收购价格，最终10万斤核桃以均价3元的售价卖出。乡亲们尝到了甜头，纷纷加入合作社，使得合作社的核桃种植

面积达到近万亩。

“虽然核桃到了结果期，但大部分社员对核桃的种植管理技术仍然处于盲区。”要想提高核桃的种植管理技术，张洁联系了河北德胜农林公司以及河北农业大学，找了十几位农民骨干去学习种植管理技术。

在张洁的带动下，几年时间，社员们种植的核桃外观和品质有了质的提升，乡亲们人均增收

3000多元，清香核桃专业合作社从此享誉全国。带领乡亲们走上致富路的张洁并不满足，她通过合作社与全国各地的种植户建立了长期合作关系，并拓展发展领域，通过微信、QQ卖农产品，农产品也从单纯的核桃发展到樱桃、苗木等。

生意越做越大，张洁也越跑越远，这两年她的足迹遍布山西、河北、广东等地，不变的是独来独往的那份淡定和闯劲。有一次，她和客户在

微信上约定了果亩尺寸和价格，带着车就去了当地，却发现与网上谈的大相径庭，可客商召集来了四五个大汉，硬是要她照单全收，不然就要让她“留宿过夜”，独身一人的她当时也有一丝害怕，但仍然据理力争，硬是以较低的价格成交。

目前，张洁正在搞果品深加工，核桃油、核桃饼、樱桃酒等纷纷推出。在广州建立了一处大型流通点，她还准备搭建“一带一路”的发展快车，利用在日美的朋友圈，将果品卖到国际市场。一路走来，张洁播种了艰辛，浇灌了智慧，收获了成功，市级优秀合作社社长、农村实用人才等荣誉纷至沓来。

张洁的成功，只是潍坊市大众创业万众创新浪潮中“她力量”的一个缩影。近年来，潍坊市广大妇女在各级妇联组织的团结带领下，像张洁一样，投身创业大军变身女创客的不在少数，她们干事创业，涌现出了一大批优秀女创客，在各自领域闯出了一片新天地。

2012年至2016年，潍坊市举办农村妇女培训3727期，培训妇女39万余人次；举办巾帼增收带头人培训班122期，培训带头人12923人次，巾帼增收带头人3850人，农产品女经纪人339人；送科技下乡446次，受益妇女8.7万余人次；组织妇女技能培训878期，培训妇女6.2万余人次；举办创业培训班321期，培训妇女4.3万余人次；举办电商培训班202期，培训妇女1.5万余人次；举办家庭服务培训班625期，培训妇女4.8万余人次；建立妇女创业孵化基地24个，建立巾帼创业培训、示范、实训、见习基地194个，推介妇女创业项目114个，巾帼创业导师157人，举办10场妇女创业大赛。5年来，共扶持6359名妇女创业，成立32个大姐家政服务机构，安置妇女3万余人，服务家庭6.8万余个，举办女性专场招聘会59场，提供岗位3.8万余个，促进妇女就业3.5万余人。

## 选择小饭桌，可上官网查询

### 潍坊市公布小饭桌登记备案情况

□ 本报记者 郑颖雪

中小学进入了新学期开学季，在孩子们返校上课的同时，家长们也开始考虑孩子的午饭去哪儿吃的问题。近年来，学校周边小饭桌兴起，在方便了家长的同时，部分小饭桌的食品安全卫生问题也逐渐显露。为保障学生校外就餐安全，规范校外学生小饭桌经营秩序，潍坊市食品药品监督管理局公示了2017年春季小饭桌登记备案情况，家长可以依照名单公示情况，选择正规的小饭桌托管孩子。

#### 小饭桌：条件参差不齐

2月17日中午，记者来到潍坊市奎文区南湖南小区内某安心托管辅导中心的小饭桌。走进其中，室内干净明亮，不同年级的学生在不同的教室里吃午饭。“我们按照年级不同，放学时间早晚，配有专门的老师分饭、看管。”负责人刘兴玲告诉记者。

刘兴玲说，该小饭桌已经到相关部门进行备案，为了保证饮食卫生，她每天早上到早市去采购新鲜食材。“经营小饭桌，食品安全至关重要，我们都是亲自采购，保证食材的健康安全，还聘请了专门的厨师每天搭配不同的饭菜。”刘兴玲说，小饭桌要想备案成功，首先软硬件设施必须达标，另外，还要随时随地接受相关部门的抽

查，平时的饭食都要留样。

吃过午饭后，学生们到各自的宿舍午休，宿舍里被褥整齐，环境也比较温馨，并不拥挤。

在潍坊日向友好学校附近的一栋居民楼里，有一家小饭桌，虽干净整洁，但比较拥挤。该小饭桌的负责人是一名60多岁的妇女，正忙着给孩子们准备午饭。

这位负责人告诉记者，她是日向友好学校的退休教师，为了照顾老同事和朋友家的孩子才开办了这家小饭桌。“这里一共有40多名学生，孩子的家长跟我都很熟悉，也非常信任我。”负责人说，平时的食材都是她到超市里购买的，保证安全。但是她坦言确实没有到相关单位备案，主要是觉得没必要。

家庭式小饭桌大都没有聘请专业厨师，难以满足孩子们餐饮的营养需求。经营者既当辅导老师又当厨师，安全性难以全面顾及。

#### 家长：选择多价格不一

记者走访发现，潍坊市不少学校周边都有十余家小饭桌，家长们面临众多选择，感觉无所适从。

在潍坊市北海学校门口，前来接孩子的蓝女士告诉记者，她的女儿上小学二年级，她坚持每天中午接孩子回家做饭给孩子吃。“虽然每个月花几百块钱就能把孩子放在小饭桌，可是就

怕饮食不安全，孩子们都凑在一起打打闹闹，也容易出问题。”蓝女士说。

蓝女士告诉记者，最初她也考虑把孩子放在小饭桌，在北海学校周边转了一圈，她觉得大多不能达到她的要求，很多小饭桌没有聘请专业厨师，而是随便找个家庭主妇来做饭。孩子们在这里吃饱没有问题，但是营养跟不上。“有些条件好的，价格又太高了。”蓝女士说。

在梨园街道樱园社区联合樱园小学，前来接孩子的刘女士告诉记者，学校周边的小饭桌太多，选择确实是难题，但是由于工作忙，她精心挑选了一家她认为综合条件比较好，价格合理的小饭桌。“孩子和同班的几个同学都在那，是我们几个家长商量后定的，轮流定期去看看，这一年多了总体都不错。”刘女士说，但是她并不知道该小饭桌是否进行了登记备案。

目前，很多家庭式小饭桌没有相关的配套设施或经营许可，存在一定的安全隐患。这类小饭桌的经营场所大都是普通民房，一旦遇到意外情况，容易出现踩踏事故。

#### 监管部门：可在官网查询名单

为保障学生校外就餐安全，规范学校外小饭桌经营秩序，潍坊市食品药品监督管理局根据相关文件要求，于近日公布了2017年春季小饭桌登记备案情况，名单可到潍坊市食药监局

官方网站查询。目前，奎文区有备案小饭桌211家，潍城区61家，寒亭区31家，坊子区40家，高新区54家，滨海区7家，保税区1家，青州市74家，诸城市87家，寿光市10家，安丘市20家，昌乐市32家，高密市54家，临朐县68家，昌乐市74家，经济开发区31家。

开办小饭桌，必须事先到所在地的食药监部门申请相关许可证照。还需要办理工商营业执照、税务登记证等，税务登记证需要提供厨房平面图、身份证、健康证、饮用水证明等。

根据潍坊市下发的相关通知要求，对校外托管机构实行“属地管理、分工负责、以县为主”的管理体制。校外托管机构要设置在符合房屋结构安全标准建筑物的3层及3层以下楼层内，并设置单独出入口；远离污染区和危险源，禁止在厂房、地下(半地下室)、仓库、违法或危险建筑内开办校外托管机构；开办场地的建筑面积在100平方米以上，且容纳托管学生人数按人均建筑面积不低于2平方米核定；满足基本消防安全条件和食品卫生条件；封闭管理，安装监控设备。

校外托管机构要严格按照审批范围进行经营，不得擅自开展文化教育培训和学习辅导活动，不得开设全日制班招收中小学适龄学生及学龄前幼儿，不得从事与校外托管工作无关的其他业务。

## 潍坊抢农时

### 准备春耕备播工作

□记者 郑颖雪 报道

**本报潍坊讯** 春耕备播是全年农业工作的重点，目前，潍坊市涉农部门正在对春耕备播工作进行谋划、部署，确保春季农业生产有序开展，为全年农业丰收夯实基础。

潍坊市组织涉农部门科技人员深入镇村，大力宣传各项惠农支农政策，调动农民生产积极性，引导农民尊重市场经济规律调整种植、养殖结构，帮助农民算好效益账。积极开展小麦苗情巡查指导，发动农民以早管促早发为原则，将管理措施适当前移，促弱苗转壮；突出分类管理，构建各类麦田的合理群体结构。同时，安排部署春季农业生产工作，全市农业部门认真落实好粮食安全、农民增收等工作，一环扣一环地抓好各项关键技术措施落实，努力再夺夏粮丰收。组织开展“万名科技人员下乡”活动，发动基层技术人员进村入户搞好技术指导服务，把关键技术送到农民手中，应用到田间地头。备足备好农资农机，及早做好种子、化肥、农药、农膜等生产资料的调剂、调运和供应，开展“打假护农保春耕”行动，严厉查处制售假冒伪劣农资行为，净化农资市场。同时，及早做好农机具检修、农机手培训等工作，确保春耕备播顺利进行。

据统计，今年以来，潍坊市派出农业执法人员2000人次以上，排查农资市场120个、门店1008家，查处违规行为26起，检修准备农机具17万台套，保证了生产需要。

## 青州市举办工业机器人

### 培训班

□记者 张蓓

通讯员 开扬杨 张华伟 报道

**本报青州讯** 近日，青州市人社局定点培训机构昌伟数控培训学校与沈阳新松机器人公司牵手合作，成功举办青州市首届工业机器人培训班，助力青州制造业“智能化”产业升级。

本期培训为期5天，主要针对机器人编程、操作、调试及维护等方面展开，旨在满足青州市制造企业转型升级与自动化改造过程中对机器人应用、高档数控机床与工业自动化控制的人才需求。培训现场有机器人专家全程指导，来自青州市各大制造企业的20名技术骨干免费参加了培训。

## 经典诵读大赛

### 颁奖典礼举行

□记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 3月3日，以“诵读经典，传承美德，放飞梦想，展示风采”为主题的潍坊市第二届经典诵读大赛颁奖典礼在工人文化宫举行。

潍坊市文明办、市市委工务工委、团市委、市语委办等单位联合举办了潍坊市第二届经典诵读大赛。大赛分成年组、大学中学组和小学幼儿园组三个组别，采取个人、组合、团体等参赛形式。本届大赛参赛人数超过5000人，节目逾1500组，经过激烈角逐，共评选出全场大奖1名，一等奖3名，二等奖9名，三等奖18名。

## 美术书法摄影作品

### 汇报展举行

□记者 张蓓 报道

**本报潍坊讯** 3月3日，由山东省文化馆、潍坊市文化广电新闻出版局主办，潍坊市文化馆承办的“群星璀璨”潍坊市美术书法摄影作品汇报展在山东省文化馆开幕。

本次展览共展出潍坊市“群星璀璨”人才提升工程美术、书法、摄影类部分骨干作者的作品100余幅，是建设潍坊文化名城的重要活动之一。

如实纳税诚信高

投机取巧终被罚

### 寒亭一工贸有限公司 违法被查处

为维护公平、公正的税收秩序和税收环境，严厉打击和震慑各类税收违法行为，近日，寒亭区国税稽查局依法对潍坊某工贸有限公司的违法行为进行了查处。此案例的查处，有力警示纳税人：经营就要守法，违法迟早会被严查。

据悉，该局稽查局根据例行检查的通知，在检查中发现，2014年1月6日，潍坊某工贸有限公司销售给淄博金凯汽车配件有限公司数控机床-6150b共4台，单价127000.00元，共计销售收入508000.00元，未做收入，未计账簿，未申报纳税。该局稽查局根据《中华人民共和国增值税暂行条例》第一条之规定：在中华人民共和国境内销售货物或者提供加工、修理修配劳务以及进口货物的单位和个人，为增值税纳税人，应当依照本条例缴纳增值税；第十九条之规定：销售货物或者应税劳务，为增值税扣缴义务人或者索取销售款项凭据的当天，先开具发票的，为开具发票的当天。

该局稽查局根据《中华人民共和国税收征收管理法》第六十三条的规定，该企业应依法补缴增值税73811.97元，处以应补缴税款的50%的罚款36905.99元；应补缴企业所得税2605.13元，处以应补所得税款50%的罚款1302.57元。以上该企业共补缴税款114625.66元，并按日加收万分之五的滞纳金，现已全部入库。(王治海 程志峰)

### 农行潍坊潍城支行

#### 学雷锋献爱心走进敬老院

3月5日，农行潍坊潍城支行的志愿者带着刚刚包好的水饺走进乾坤敬老院开展“人间有情 农行有爱”学雷锋献爱心活动。在敬老院，志愿者为老人收拾床铺、清扫地面，帮老人洗脸擦手剪指甲，老人开心地拉着志愿者的手聊家常，称赞农行人都是好心人。志愿者们用实际行动传递了服务社会、奉献爱心的正能量，激发了员工的自豪感与归属感。(王晓璐)

### 农行昌乐市支行开展

#### “魅力女性”户外采摘活动

3月3日，三八妇女节来临之际，农行昌乐市支行特邀女性贵宾客户前往草莓采摘基地，开展户外采摘活动。活动中，大家呼吸着田园新气息，享受着早春的快乐，一边摘草莓一边交流，芬芳的果香让人心情格外舒畅。客户们纷纷表示，在亲近自然的同时体会到劳动和收获的快乐，提前度过了一个惬意而有意义的三八妇女节。(韩栋)

### 农行临朐县支行

#### 开展“抓党建 促经营 争先创优”活动

3月1日，农行临朐县支行召开“抓党建 促经营 争先创优”活动启动会议，在全行党支部、在岗党员中开展“三比两争”活动，组织“比管理、比业绩、比贡献，争创‘标杆’党支部”活动；开展“比履职、比营销、比奉献，争创党员岗位明星”活动。同时抓好“三

会一课”制度落实，民主评议党员、“党员责任区”等党建基础工作，借助该项活动的持续推动，将党建引领工作落到实处。(张志峰)

### 农行潍坊坊子支行

#### 外拓营销显成效

“春天行动”以来，农行潍坊坊子支行研究营销产品策略，主动出击搞营销，掀起“比学赶超”热潮。支行前后台部室及轮休网点充分利用周末营销时机组建团队，制作外出营销“明白纸”，列明营销重点产品及产品营销话术，走进集贸市场、超市、企业、社区，宣传推介重点产品，外拓营销“走出去”，上门寻户“请进来”，营销效果较为显著。(陈万升)

### 农行昌乐市支行

#### 举办“女神节”

#### 室内主题趣味运动会

3月5日，农行昌乐市支行举办“女神节”室内主题趣味运动会。本次活动以“爱行爱生活，健康又快乐”为主题，在三八妇女节来临之际，为广大员工提供了一个放松心情、快乐沟通的平台。丰富多彩的游戏环节，让人捧腹的惩罚措施、妙语连珠的主持互动，使员工在活动中增进了彼此感情、缓解了工作压力。(韩栋)

### 农行安丘市支行启动

#### “营销风暴 业绩倍增”项目

农行安丘市支行引入资深团队进行专业化、系统化营销培训，重视开口营销、产品话术、营销管理工具使用等领域的多维度学习，

重点培训营销人员厅堂管理、客户邀约、主题沙龙开展等短板领域，各项产品发展势头良好，其中金市通交易量计划完成率291.26%，个人存款较年初增加1.2亿元。(赵敏)

### 农行潍坊奎文支行

#### 拾金不昧获好评

日前，农行潍坊奎文支行东郊分理处保安在巡查自助设备时捡到一个钱包，他与大堂经理双人打开钱包，发现里面有大量现金和十几张银行卡，但未发现诸如身份证之类能联系到客户的证件。正寻找失主之时，一位女士匆匆来到网点，询问有没有捡到一个钱包，大堂经理经查证后发现钱包正是该女士所丢。失主李女士非常激动，立即拿出200元递给保安，保安连忙谢绝，表示这是网点和他应该做的。(王芳)

### 农行诸城市支行

#### 狠抓安全生产

为进一步贯彻落实安全运营生产相关要求，切实排查、消除安全隐患，加强全辖支行、办公楼安全管理，近期，农行诸城市支行在全辖组织开展营业办公大楼专项检查，重点排查办公楼外墙、门窗、LOGO标识、门楣灯箱等是否牢固、水电线路是否老化等。通过检查，全行消除潜在安全隐患8处，有效保证了安全运营生产。(崔萌)

### 农行安丘市支行

#### 开展“学雷锋”活动

3月5日，农行安丘市支行组织青年员工开展“学雷锋”志愿服务，大力弘扬“奉

献、团结、友爱、互助”的志愿服务精神。志愿者走上街头巷尾，沿街清洗护栏，打扫街道卫生，沿路清理垃圾，铲除垃圾死角，以实际行动创造良好的卫生环境。(赵敏)

### 农行青州市支行举办

#### 庆三八妇女节活动

农行青州市支行开展以“浪漫花香 美丽绽放”为主题的庆三八系列活动，统一组织女员工开展草莓集中采摘活动，邀请国家生殖健康咨询师为全行女员工进行健康讲座，为全部女员工发放鲜花，评选表彰第二届“巾帼十佳标兵”，鼓励广大女员工积极投身农行业务，在全行改革与发展中作出贡献。(王海)

### 农行潍坊分行

#### 个人贷款稳步增长

今年以来，农行潍坊分行进一步明确营销重点，大力实施精准营销，深入挖掘业务潜力，不断提升服务质效，个人贷款实现稳步增长。截至2月末，个人贷款余额193.7亿元，较年初增加5.1亿元，其中，个人住房贷款余额162.5亿元，较年初增加7.1亿元。(王君涛)

### 农行昌乐县支行

#### 车位分期业务初见成效

今年以来，农行昌乐县支行将弱项指标突破作为业务发展新推力，瞄准市场，精准营销，实现了弱项指标破冰。截至2月末，办理车位分期业务6笔，共计发放贷款54.3万元，成为系统内率先取得突破的支行。(林阳)